

12 июня отмечается День России и детская библиотека им. А.В. Митяева предлагает оправиться по самым красивым природным местам нашей любимой родины.



Наша Родина безграничная, многогранная и очень красивая. В её распоряжении находится прекрасная земля с морями, пещерами, вулканами и озерами, а её великолепная архитектура, среди, которой шикарные соборы и дворцы завораживает и радует не только глаза, но и душу. Прежде чем отправится покорять и изучать новые страны и континенты, хорошенько оглядитесь вокруг и посмотрите на свою родину, может быть стоит начать именно с неё...

Природа России одна из самых удивительных. Протянувшись от Балтики до Тихого океана, она вобрала в себя множество природных зон, которые и обусловили многообразие великолепных естественных пейзажей и мест для отдыха. Природа России настолько прекрасна и уникальна, что её смело можно назвать **красивейшей страной планеты Земля.**

## Ленские столбы. Якутия.

И первой достопримечательностью в нашем списке самых красивых мест красавицы России, является природный парк «Ленские столбы», который расположен на правом берегу прелестной реки Лены в Хангаласском улусе далекой Якутии. Этот парк славится необычными скульптурами, автором которых является сама матушка Природа. Причудливые горы в виде столбов словно стоят на страже, охраняя время, и заполняют собой огромную территорию. Удивительное зрелище!

Путешествуя по реке Лена, нельзя не заметить этот удивительный памятник природы.

Удивительные скальные образования, поднимающиеся на высоту до 300 метров над уровнем реки, сформировались примерно 400 тысяч лет назад.

Скалы разрезали Приленское горное плато и напоминают античные колонны. Ветер и время придали этим скульптурам выразительный и живописный вид. Каждый столб не похож на своих сородичей.



## Алтайские горы

Горная система на юге Сибири в переводе с тюркского языка звучит красиво и романтично — «шесть лун». Горная система Алтая с горными котловинами, долинами и протекающими по ним рекам — одно из красивейших мест в России.

ЮНЕСКО в 1998 году внося Алтай в список Всемирного наследия, взяло за основу монгольское название этих гор — «золотые». Теперь три участка горного массива, которым относят Алтайский заповедник, Катунский заповедник и плоскогорье Укок — образуют заповедную зону «Золотые ворота Алтая». С древнейших времен Алтайские горы стали местом духовного паломничества. Сменялись народы, а Алтай продолжает притягивать туристов и исследователей своей таинственной красотой и могуществом. Любой турист, исследователь или путешественник отмечает, что на Алтае самая красивая природа России. Кроме того, именно в горах Алтая находится самая красивая дорога России — Чуйский тракт.



## Водопад Джур-Джур. Крым

В ущелье Хапхал расположен самый удивительный и полноводный водопад Крымского полуострова. Здесь целый комплекс красивых природных объектов.

Река Восточный Улу-Узень, которая протекает на высоте 468 метров над уровнем моря, спускается к морю трехкаскадными ступенями. С одного из выступов, с 15 метровой высоты и ниспадает вниз водопад Джур-Джур. Пятиметровый в ширину поток водопада не пересыхает и в самые засушливые периоды.

Издравле ниспадающий вниз водопад местные жители называли «Журчащий». С иранского и армянского языков «Джур-Джур» переводится как «звук бегущей воды».

Комплекс ущелья Хапхал включает в себя пещеру, названную, так же, как и водопад. С плато над пещерой открывается удивительный вид на пороги-каскады реки и неповторимые горные хребты.



## Долина гейзеров. Камчатка

Камчатка сама по себе удивительнейшее и самый живописный район страны, но есть в ней место, которое поражает необычностью и уникальностью.

Красивейшая Долина гейзеров единственная не только в России, но и в Евразии, входит в наследие ЮНЕСКО и считается одним из семи чудес России.

На территории биосферного заповедника находится большое количество Гейзеров, термальных площадок и грязевых котлов, водопадов и озер. Как приятно в холодное время года согреться, и к тому же ещё и поправить здоровье. Посмотреть есть на что, и эта экскурсия ну ни как не будет для вас бесполезной.

Это природное чудо удобно расположилось среди горных хребтов Кроноцкого биосферного заповедника. Более двадцати гейзеров выбрасывают вверх столбы воды и пара, создавая поистине фантастические пейзажи.



## Долина привидений. Крым

Есть вблизи Алушты уникальный горный массив Демерджи-яйла. Гора Демерджи могла так и затеряться среди других горных хребтов Крыма, если бы не одна особенность. В переводе с крымскотатарского название горы звучит как «кузнец». Из своих твердых и известняковых пород с помощью ветра, эта гора, словно кузнец, действительно выковала удивительные каменные фигуры. Издали каменные глыбы напоминают фигуры людей и животных. В сумерках или в часы тумана, кажется, что они двигаются. Из-за этого плато у массива Демерджи и получила название «Долина привидений».



## Гора Тхач. Адыгея

На границе двух административных субъектов Российской Федерации расположена гора Тхач. Горный массив удобно уместился в водоразделе рек Малая Лаба и Белая. С языка адыгейцев название горы переводится как «Бог». Поистине божественные виды открываются на поросшие растительностью северные и скалистые, обрывистые южные склоны этой горы. Уникальность местности в том, что перепады высот Большого и Малого Тхача с реками составляют 1 километр. С востока и запада горный хребет обрамляют реки Ходзь и Сахрай. Эти живописные места на границе Адыгеи и Краснодарского края ЮНЕСКО занесло в Список Всемирного наследия.



## Кунгурская пещера. Пермский край

Еще одной красивой пещерой является Кунгурская пещера, которая находится также в Пермском крае. Эта пещера — настоящая гордость Урала. А находится эта природная достопримечательность всероссийского значения на окраине города Кунгур в деревне Филипповка на правом берегу реки Сылвы.

Пещера, которая входит вместе с Ледяной горой в историко-природный комплекс, является самой популярной достопримечательностью Урала.

Этот красивейший и уникальный геологический памятник относится к карстовым пещерам и занимает седьмое место в мире по протяженности. Из общей протяженности пещеры в 5 700 метров, полтора километра оборудованы для посещения туристами. Уникальность пещеры в её строении. Множество гротов и тайных озер придают пещере таинственность, а застывший по стенам лед создает впечатление сказочности.

С Кунгурской пещерой связано множество историй и легенд. Где правда, где вымысел в этих рассказах не разобрать, но пещера не перестает удивлять туристов и спелеологов новыми открытиями и тайнами. В 1994 году этот памятник стал заповедной зоной. Геодезическая достопримечательность Ленские столбы стали в последнее время объектом паломничества туристов не только России, но и всего мира.





## Маньпупунёр. Республика Коми

Еще одной красивой загадкой природы нашей необъятной родины являются «Столбы выветривания». Столбы удобно расположились в междуречье рек Илыч и Печора в республике Коми на территории Печоро-Илычского заповедника на самой вершине горы под названием Мань-Пупу-Нер.

Эти чудо-столбы входят в список семи чудес России и это не удивительно, посмотрев на них можно увидеть всё что угодно, а это уже зависит от вашей фантазии. Такой себе российский Стоунхендж не находите? На языке манси эти великолепные по красоте столбы выветривания называются «Малой горой идолов».

Учёные установили, что на плато, где расположились столбы, 200 млн лет назад были горы. Но время, ветер и дожди создали этот уникальный природный шедевр. Семь каменных великанов высотой от 30 до 42 метров являются объектом поклонения манси. Туристов привлекает не только уникальность природного памятника, но и многочисленные легенды, связанные с этими скульптурами. Но добраться до них не так уж легко, ближайший населенный пункт находится на расстоянии 400 км от этих мест.



## Полюс холода. Якутия

А теперь отправимся на север. Село Оймякон в Якутии на берегу Индигирка больше известно всему миру, как «Полюс холода». Самое холодное место на земном шаре, где проживает человек.

Несмотря на суровые климатические условия, это одно из красивейших мест Российской Федерации. Расположенный в горном котловане, поселок окружен вершинами гор, склоны которых покрыты суровой тундровой растительностью.

Белое безмолвие поражает великолепием и таинственностью. Первый исследователь края Обручев услышал шум от дыхания, который возникает при температуре  $-50^{\circ}\text{C}$ . Местные жители романтично называют этот звук «шёпотом звёзд». Пар, который выходит изо рта мгновенно кристаллизуется и опадает на землю, шурша мельчайшими снежинками.

Из-за холодных температур здесь почти не встретишь диких животных. Оймяконцы разводят особую породу лошадей, которые находятся на свежем воздухе даже в лютые морозы.

